

我的意見



我對加強農業建設的建議

我從事農業推廣工作多年，現就今後如何加強本省農業推廣工作，提出下列數點建議：

(一) **繼續擴大辦理農場共同經營規模**：首先應繼續增設水稻育苗中心，並以育苗中心為核心，調配代育秧苗及插秧。實施代耕及代割，辦理共同及委託經營，並加速農地重畫工作。普遍推行農業機械化及訂定正確委託經營條文，讓農友放心把自己的耕地委託核心農戶來代耕，然後安心的去從事其他行業，以改善生活。

(二) **加強推行水田轉作計畫**：轉作範圍可適地適作，凡轉作後利潤比種水稻較高者，皆可考慮，而不必限制某種作物，且訂定保證價格收購。同時實施大面積栽培，以利農機作業，降低生產成本。

(三) **加強計畫產銷之執行**：首先應建立農情資料，由生產至消費，從個體到總體的農業，各項資料的蒐集、整理、傳送，正確產銷預測，適時調節農產品的生產與銷售，維持農友合理的利潤。

(四) **提高國產農機製造率及性能**：加強研究改進生產技術，促使國產農機降低售價。此外，應開發雜糧及特用作物使用的機械，節省勞力，降低生產成本。

(五) **處理公害問題**：近年來，工商業發展的結果，農村工廠林立，致使農作物遭受公害損失，時常引起工廠與農民糾紛，希望政府有計畫設置工廠區，實施污水處理，來保護農業生產環境。

(六) **推廣人員納入政府編制**：推廣人員過少，且不受農會重視，因此希望政府能設立農業推廣中心，將推廣人員納入政府編制，他們的薪水由政府支付，這樣可以不受農會派系的影響，而將農推人員派駐農會

或公所所設立的鄉鎮推廣中心，辦理農業推廣工作。推廣經費應由各鄉鎮市農會盈餘中提撥，交由政府統籌辦理，平均分配。各鄉鎮市農會可提出農業推廣工作計畫，然後視實際需要來辦理推廣工作。由於不受農會的牽制，推廣人員方能專心服務農友。

(七) **加強農推人員在職訓練**：農業推廣工作複雜，要提高推廣人員的素質，必須加強在職人員訓練。由於農業技術日新月異，農作物不斷有新品種出現，栽培方法也在更新，推廣人員應多吸收新知識，透過推廣系統，將農業試驗單位研究出來的新品種、新知識、新技術推廣給農友，因此農業推廣人員非常需要接受在職訓練。

(竹南鎮農會張永叡)

傳播媒介

應加強報導農業新聞

目前國內3家電視台都有開闢農業節目，但因分散在不同的時段，常有遺漏收看的情形。因此，我希望能3台聯播，報導農業政令及農情消息，農民除可了解政府的農業政策外，更可吸收新的農業知識及技術，這樣對農業推廣及發展才有幫助。

多閱讀農業推廣教育的刊物，能提高農民現代化的生活素質，如四健會、農事研究班及家政改進班的活動，食物營養價值介紹，傑出農民從事農林漁牧業生產的心得，農業機構技術人員的試驗報告，外國農業經營動態等消息，政府應經常編印小冊，發給農民，以增進農民對當前農業的了解。

(雲林縣斗六市將軍里95號陳玉衡)

200元
徵求你
寶貴的意見

對於農業產銷或農村生活，希望政府和有關機構改進，或促請農民合力推行的事項，以簡單文字寫出300~500字，寄本社葉小姐收，信封註明“我的意見”。刊出後每則稿酬200元，恕不退稿。特別歡迎過去未發表意見的人投稿。